АО « Региондорстрой»

Продукцией производства являются смеси асфальтобетонные дорожные, аэродромные и асфальтобетон. Область применения асфальтобетонных смесей: устройство покрытий и оснований автомобильных дорог, аэродромов, городских улиц и площадей, дорог промышленных предприятий.
Асфальтобетонная смесь – рационально подобранная смесь минеральных материалов (щебня, гравия, песка с минеральным порошком или без него) с битумом, взятых в определенных соотношениях и перемешанных в нагретом состоянии. Выпускаемые смеси должны отвечать требованиям ГОСТ 9128-97
Управление производственным процессом асфальтосмесительной установки компьютеризировано и осуществляется оператором с центрального пульта. Программируемый логический контролер при выходе из нормальных параметров и возникновении аварийной ситуации подает звуковой сигнал и автоматически отключает установку. Аспирационные системы на площадке сортировки сблокированы с технологическим оборудованием сортировки. При аварийной остановке аспирационных систем агрегаты сортировки отключаются. На остальных источниках выделения вредных веществ возникновение аварийных ситуаций исключено.

            В период 2017-2018гг  администрацией города Тулы  АО « Региондорстрой» была оказана финансовая поддержка в виде субсидии на возмещение затрат на проекты, связанные с реализацией массовых программ обучения и повышения квалификации, общая сумма которой составила 37858 руб.
            
По итогам 2019 года АО « Региондорстрой» достигнуты следующие показатели:

· Средний уровень заработной платы вырос на 6,1% по отношению к 2018 году;
· Выручка от реализации товаров (работ и услуг) без учета НДС  уменьшилась на 1,9 %;
· Сумма налоговых платежей, уплаченных в бюджеты всех уровней  уменьшилась на 3 007 тыс. руб.;
· Создано 124 рабочих мест; 
· [bookmark: _GoBack]Сохранено 90 рабочих мест.


