Анализ экономической деятельности субъектов МСП в 2021 году.
[bookmark: _GoBack]Итоги социально-экономического развития муниципального образования город Тула за 2021 год характеризуются следующими показателями.
Промышленным производством в муниципальном образовании город Тула занято 124 предприятия, относящихся к категории крупных и средних, с численностью работающих 72,1 тыс. чел.   
С учетом текущих тенденций и планов предприятий, темп роста отгруженной продукции в 2021 году (крупные и средние предприятия) в действующих ценах ожидается на уровне 108,9%. В 2022 году с учетом завершения действующих контрактов на поставку продукции оборонных предприятий прогнозируется темп роста на уровне – 107,5%. 
Наибольшая доля объема отгруженной продукции за 2021 год в промышленности приходится на предприятия металлургического производства (40,3%), производства изделий машиностроения (36,7%), производства пищевых продуктов и напитков (11,4%).
В 2023-2024 годы годовой объем отгруженной продукции составит соответственно: в действующих ценах – 106,8% и 107,2%. Положительными импульсами ожидаемого роста промышленного производства станут металлургия и машиностроение, способные поддержать заданный вектор развития.

