Значимые инвестиционные проекты, реализованные в 2021 году.
Наиболее значимыми реализованными проектами стали:

В сфере промышленности:
- строительство первой очереди механообрабатывающего корпуса с АБК (инвестор АО «КБП им. Академика А.Г. Шипунова, объем инвестиций 1024 млн. руб., 215 рабочих мест); 
- строительство производственного цеха (ООО ПП «Мехмаш», объем инвестиций 190 млн. р., 88 рабочих мест); 
-  строительство первого этапа полигона ТБО (ООО «Хартия», объем инвестиций 750 млн., 57 рабочих мест). 

В сфере торговли:
- строительство 7 торговых зданий на общую сумму 300 млн. руб., в т. ч. строительство сетевых магазинов на территории Новой Тулы.
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В сфере физической культуры и спорта:
-  спортивный центр с универсальными игровыми залами «Тула-Арена» на Калужском шоссе (объем инвестиций порядка 1120 млн. руб., 80 новых рабочих, инвестор ООО ГК «Третий Рим»);
- строительство Ледового дворца (объем инвестиций 500 млн. руб., 25 новых рабочих мест, инвестор ООО «АйсСтройТула»);
- физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном и игровым залом на ул. Луначарского (объем инвестиций 100 млн. руб., инвестор ООО «Водник», рабочих мест 30);
- первая очередь спортивного комплекса для занятий теннисом (объем инвестиций 200 млн. руб., инвестор ООО «Тульский теннисный центр», рабочих мест 3).

В сфере жилищного строительства:
- строительство многоквартирных домов ЖК «Солнечный», ЖК «Ушинский квартал», ЖК «Красные ворота», ЖК «Северная Мыза», ЖК «Молодежный», ЖК «Вертикаль», ЖК «Пряничная слобода», ЖК «Баташевский сад-2», ЖК «Петровский квартал», ЖК «Суворовский», и др. (объем инвестиций 3400 млн. руб., 140 рабочих мест за счет нежилых помещений для коммерческой деятельности и социально - бытового обслуживания населения).

