	Динамика развития малого и среднего предпринимательства муниципального образования город Тула (включая индивидуальных предпринимателей) свидетельствует о росте деловой (предпринимательской) активности в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Так, по состоянию на 01.01.2023 численность СМСП составила 28082 единиц, что составляет 100,4% к аналогичному периоду прошлого года, по состоянию на 01.01.2022 – 27982 единиц. На динамику развития предпринимательства повлиял факт увеличения количества индивидуальных предпринимателей.
Численность самозанятых в муниципальном образовании город Тула по состоянию на 01.01.2023 составила 19172 человек. 
Для осуществления поддержки и развития малого и среднего предпринимательства как фактора расширения базы экономического роста и развития конкуренции администрацией муниципального образования город Тула реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования город Тула».
Объемы ресурсного обеспечения муниципальной программы составляют 2 565 000 рублей (бюджет муниципального образования). 
Муниципальной программой предусмотрены к реализации различные мероприятия, среди которых оказание: консультационной поддержки, финансовой, информационной, и имущественной.
Консультационная поддержка.
Немаловажную роль играет и личное общение Бизнес-гида с хозяйствующими субъектами. Именно в рамках деловой коммуникации можно решать возникающие вопросы и практика показала востребованность со стороны бизнеса в таком ресурсе.
За 2022 год бизнес – гидом оказана консультационная поддержка по вопросам ведения бизнеса, получению субсидий и установки нестационарных торговых объектов более 80 субъектам бизнеса. 
Финансовая поддержка.
Объем ресурсного обеспечения финансовой поддержки составляет 1800000 рублей. Наиболее востребованный вид поддержки бизнеса, предоставляется администрацией города в виде субсидирования затрат бизнеса.
Субсидии предоставляются в соответствии с постановлением администрации города Тулы от 22 июня 2021 №1157 «Об утверждении порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам на субсидирование (возмещение) затрат или части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства» и на основании конкурсного отбора.
Информация о проводимых конкурсах размещается на сайте http://biz.tula.ru в разделе «Конкурсы». Прием заявок осуществляется по адресу: г. Тула, ул. Советская, д. 112, 2-й этаж, кабинет 16.
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы по субсидированию затрат субъектов предпринимательства, в соответствии с бюджетной росписью, в 2022 году проведены следующие конкурсы:
- на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с осуществлением деятельности групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных видов деятельности по уходу и присмотру за детьми. Поддержка оказана 3 субъектам в размере 450 тыс. рублей; 
- на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на приобретение основных средств. Поддержка оказана 2 субъектам в размере 700 тыс. рублей;
- на возмещение части затрат, связанных с оплатой участия субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся сельскохозяйственными товаропроизводителями, в специализированных сельскохозяйственных ярмарках. Поддержка оказана 1 субъекту в размере 50 тыс. рублей;
- на возмещение части затрат, связанных с оплатой участия субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочно-ярмарочных мероприятиях производственной и (или) инновационной направленности. Поддержка оказана 4 субъектам в размере 400 тыс.рублей;
- на возмещение затрат физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», связанных с развитием профессиональной деятельности. Поддержка оказана 5 субъектам в размере 200 тыс. рублей.
Муниципальная преференция субъектам малого и среднего предпринимательства – сельхозтоваропроизводителям в виде права заключения договоров на право размещения нестационарных торговых объектов без проведения конкурсов, аукционов. Поддержка оказана 1 субъекту.
В 2022 году субсидии получили 10 субъектов малого и среднего предпринимательства и 5 физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
По итогам проведенных конкурсов, средства, выделенные из бюджета муниципального образования город Тула в 2022 году, распределены полностью на текущий финансовый год, конкурсные отборы завершены полностью.
Информационная поддержка.
На сайте http://biz.tula.ru/, телеграмм канале и социальной сети «Вконтакте» постоянно актуализируется информация по поддержке для предпринимателей, размещена нормативно-правовая база всех уровней власти, регламентирующая деятельность малого и среднего бизнеса, информация о проводимых семинарах и обучениях. 
Имущественная поддержка.
В части оказания имущественной формы поддержки, решением Тульской городской Думы от 25.11.2020 № 17/359 утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательств и организациям инфраструктуры поддержки, на льготных условиях. 
При заключении договора аренды сроком на 5 лет предприниматель получает как гарантию на ведение стабильного бизнеса, так и льготы по аренде муниципального имущества – в 1 год аренды 40% размера арендной платы; во 2 год аренды – 60 % от арендной платы; в 3 год аренды – 80 % размера арендной платы; в 4 год и далее – 100 % размера арендной платы.
В настоящее время в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам МСП включено 23 объекта, из которых 8 уже переданы в аренду, 15 свободно.
В последующем предприниматель имеет право выкупа арендуемого им муниципального имущества.	Самозанятые граждане также получили возможность арендовать муниципальное имущество, для них предусмотрены аналогичные льготы.
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